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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо поліпшення умов ведення бізнесу"
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
У рейтингу Світового банку Doing Business 2014 Україна за показником легкості ведення бізнесу займає 112 місце серед 189 країн світу (у 2013 році – 140 місце). 
При цьому, за показником "сплата податків" Україна займає 164 місце, час на складання податкової звітності та сплату податків складає 390 годин на рік (або майже 49 восьмигодинних робочих дня).

В свою чергу це впливає на зменшення інвестиційної привабливості економіки України, збільшення рівня її тінізації, зниження конкурентоспроможності українських товарів та послуг на світовому ринку, скорочення бюджетних надходжень тощо.

Таким чином, суттєвим кроком подальшої лібералізації податкової системи та підвищення рейтингу має стати скорочення часу, витраченого на складання, подання звітності та сплату податків.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою законопроекту є покращення умов ведення бізнесу в Україні з одночасним підвищенням показників України в міжнародних рейтингах, а також підвищення ефективності використання ресурсів економіки, зокрема, зменшення витрат підприємств на визначення податкових зобов'язань і складання податкової звітності та держави – на адміністрування податків. 

3. Загальна характеристика і основні положення акта 
Законопроектом передбачається:

· скорочення кількості податків та зборів з 22 до 9;  

· скорочення кількості податкових платежів з 172 до 52 на рік.

Податок на прибуток:

· розраховувати об’єкт оподаткування на підставі даних бухгалтерського обліку шляхом коригування фінансового результату до оподаткування, визначеного у фінансовій звітності, на різниці, які збільшують або зменшують суми доходів або витрат, що враховані при визначенні фінансового результату до оподаткування, відповідно до положень розділу ІІІ «Податок на прибуток»  щодо амортизації необоротних активів, резервів (забезпечень), фінансових операцій та обмежень окремих видів витрат та преференцій;

· скасування 32 обмежень по врахуванню витрат, що покращить інвестиційний клімат в країні; 
· запровадження нової системи оподаткування страховиків, що стимулюватиме добровільне медичне страхування та страхування додаткової пенсії в межах недержавного пенсійного забезпечення.

Податок на доходи фізичних осіб:

· у звʼязку із наближенням бухгалтерського та податкового обліку податку на прибуток підприємств та ліквідацією постійної податкової різниці, зумовленої  віднесенням на витрати підприємства страхових внесків, що сплачується роботодавцем за найманих працівників, та  перенесенням податкового тягаря на застраховану особу пропонується скасувати пільгу з податку на доходи фізичних осіб  за договорами довгострокового страхування життя або недержавного пенсійного забезпечення, укладених із страховими організаціями.
Акцизний податок:
· включення до переліку підакцизних товарів електричної енергії (досвід ЄС), внаслідок чого скасовується збір у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на електричну та теплову енергію, крім електроенергії, виробленої кваліфікованими когенераційними установками;

· запровадження акцизного податку з реалізації через роздрібну торговельну мережу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та палива. Ставка податку встановлюватиметься місцевими органами влади у розмірі не більше 2% від обсягу реалізації;

· пропорційне підвищення ставок акцизного податку на бензин, дизпаливо, скраплений газ та на автомобілі за рахунок скасування  екологічного податку з палива та збору за першу реєстрацію транспортного засобу.

Податок на додану вартість:

·  збереження спеціального режиму оподаткування діяльності у сфері сільського та лісового господарства, а також рибальства, для представників малого та середнього аграрного бізнесу та запровадження оподаткування податком на додану вартість діяльності сільськогосподарських товаровиробників на загальних підставах для великих платників податку.

При цьому, віднесення підприємств малого та середнього аграрного бізнесу до сільськогосподарських підприємств, на які розповсюджуватиметься дія спеціального режиму, буде здійснюватися з урахуванням критеріїв, зокрема:

питома вага сільськогосподарських товарів/послуг такого підприємства повинна бути не менш як 75 відсотків вартості всіх товарів/послуг, поставлених протягом попередніх 12 послідовних звітних податкових періодів сукупно;

обсяг реалізованих та імпортованих сільськогосподарських товарів/послуг таким підприємством за попередні 12 послідовних звітних податкових періоди сукупно не повинен перевищувати 20 млн. гривень;

площа сільськогосподарських угідь, які перебувають у власності та/або у користуванні (оренді) такого підприємства не повинна перевищувати 3 тис. га.

Слід зазначити, що для підприємств, які відносяться до лісового господарства та рибальства не застосовується критерій щодо площі сільськогосподарських угідь.
Екологічний податок:

· перенесення збору за спеціальне використання лісових ресурсів до екологічного податку.
Рентна плата:

· встановлено єдиний платіж за користування природними ресурсами – сконцентровано 3 податки і збори у складі рентної плати, внаслідок чого скасовується: плата за користування надрами; збір за користування радіочастотним ресурсом України; збір за спеціальне використання води.
Місцеві податки і збори:

· об’єднання спеціальних режимів оподаткування в єдиному податку шляхом введення окремої сьомої групи платників єдиного податку – сільськогосподарських товаровиробників, внаслідок чого скасовується фіксований сільськогосподарський податок;

· розширення бази оподаткування податком на нерухоме майно за рахунок оподаткування комерційної (нежитлової) нерухомості (будівлі підприємств та склади,  готелі, ресторани та бари, туристичні бази, торгові центри, магазини, СТО, їдальні, бази та склади підприємств торгівлі й громадського харчування, казино, ігорні будинки, будівлі лазень, тощо);
· скасування збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності, збору за місця для паркування транспортних засобів та туристичного збору, як малоефективних. Компенсуватись надходження від сплати збору за місця для паркування транспортних засобів будуть за рахунок перегляду органами місцевого самоврядування тарифів на послуги з утримання майданчиків для платного паркування та/або розмірів за землі державної і комунальної власності, відведених для забезпечення паркування транспортних засобів;

· перенесення плати за землю до складу місцевих податків та консолідація плати за землю з податком на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки у складі податку на нерухоме майно.

4. Правові аспекти

Законопроектом вносяться зміни до Податкового кодексу України, Кодексу України про надра, Водного кодексу України, Лісового кодексу України, Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища", Закону України "Про дорожній рух", Закону України "Про угоди про розподіл продукції", Закону України "Про єдиний збір, який справляється у пунктах пропуску через державний кордон України" та Закону України "Про радіочастотний ресурс України".

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття та реалізація законопроекту не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України.
6. Позиція заінтересованих органів
Законопроект стосується інтересів інших органів, а саме:  Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства юстиції, Державної фіскальної служби та Державної служби України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва.

61. Запобігання дискримінації
У законопроекті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Регіональний аспект
Проект Закону України не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

8. Запобігання корупції

У законопроекті відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

9. Громадське обговорення
Проект Закону України не потребує проведення консультацій з громадськістю. 

10. Оцінка регуляторного впливу

Законопроект є регуляторним актом та потребує погодження з Державною  службою України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва.

11. Прогноз результатів

Прийняття законопроекту полегшить ведення бізнесу в Україні, зменшить витрати часу платників податків на виконання обов’язкових процедур щодо декларування сум податків та їх сплату, збільшить інвестиційну привабливість України.
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