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ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

до проєкту Закону України Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо фінансового забезпечення подорожуючих шляхом страхування»

	Зміст положення (норми) чинного акта законодавства
	Зміст відповідного положення (норми) проекту акта

	Закон України «Про страхування»

	[bookmark: n134]Стаття 7. Види обов’язкового страхування
	Стаття 7. Види обов’язкового страхування

	В Україні здійснюються такі види обов’язкового страхування:
…
31) страхування відповідальності суб’єктів туристичної діяльності за шкоду, заподіяну життю чи здоров’ю туриста або його майну;
	В Україні здійснюються такі види обов’язкового страхування:
…
Виключити



	[bookmark: n390]Закон України «Про порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян України»

	Стаття відсутня 
	Стаття 91. Відшкодування витрат, пов’язаних з наданням медичної допомоги під час перебування за кордоном

	
	З метою створення умов, що гарантують відшкодування витрат, пов’язаних з наданням медичної допомоги при раптовому захворюванні або нещасному випадку громадянинові України, в тому числі в екстреній та невідкладній формах, медичну евакуацію до найближчого профільного медичного закладу  на території іноземної держави і з території іноземної держави та/або з території іноземної держави в Україну, репатріацію (повернення тіла (останків)) померлого в Україну, під час перебування за кордоном з не забороненою законом країни перебування метою на термін від 24 годин до одного року із зобов’язанням залишити цю країну перебування в зазначений термін, громадянин України повинен бути застрахованим на умовах, визначених статтею 16 Закону України «Про туризм», та з урахуванням наступного:
договори страхування медичних витрат та від нещасного випадку укладаються на строк не менше, ніж передбачений період тимчасового перебування громадянина України за межами території України, якщо інше не передбачено вимогами країни відвідування, та вступають в силу з моменту перетину громадянином України Державного кордону України, але не раніше  початку строку дії, визначеного договорами страхування;
розмір страхової суми на одну застраховану особу за договором страхування медичних витрат встановлюється, виходячи з вимог до мінімального розміру страхової суми, що пред’являються країною тимчасового перебування громадянина України
розмір франшизи на один страховий випадок за договорами страхування медичних витрат має становити, виходячи з вимог до максимального розміру франшизи, що пред’являються країною тимчасового перебування або транзиту громадянина України,.
Оплата медичної допомоги, наданої громадянину України, який перебуває за межами території України, здійснюється згідно умов договору або іншого документа, дійсного для отримання медичної допомоги за межами України.

	Закон України «Про туризм»

	Стаття 15. Фінансове забезпечення відповідальності туроператора та турагента 
[bookmark: o211]     

     З метою  забезпечення  прав  та законних інтересів громадян - споживачів туристичних послуг туроператор та турагент зобов'язані здійснити фінансове забезпечення своєї цивільної відповідальності (гарантією банку або іншої кредитної установи) перед туристами. 
[bookmark: o212]    
 Туроператор для покриття своєї відповідальності за збитки, що можуть бути заподіяні туристу в разі виникнення обставин його неплатоспроможності чи внаслідок порушення процесу про визнання його банкрутом, які пов'язані з необхідністю покриття витрат туриста з його повернення в місце проживання (перебування), відшкодування  вартості  ненаданих послуг, передбачених договором, повинен   надати   підтвердження фінансового забезпечення своєї відповідальності (гарантію банку або іншої кредитної установи) перед туристом, в установленому порядку.
[bookmark: o213][bookmark: o214]     Турагент для покриття своєї відповідальності за збитки, що можуть  бути  заподіяні  туристу  в  разі виникнення обставин його неплатоспроможності чи внаслідок порушення  процесу про визнання його банкрутом, та які пов'язані з необхідністю відшкодування вартості ненаданих послуг, передбачених договором, повинен надати підтвердження фінансового забезпечення своєї відповідальності (гарантію банку або іншої кредитної установи)  перед  туристом,  в установленому порядку. 
[bookmark: o215]     Мінімальний розмір фінансового забезпечення туроператора має становити суму, еквівалентну не менше ніж  20000 євро. Розмір фінансового забезпечення туроператора, який надає послуги виключно з  внутрішнього  та  в'їзного   туризму, має становити суму, еквівалентну   не   менше   ніж  10000  євро.  Мінімальний  розмір фінансового   забезпечення   турагента має становити суму, еквівалентну не менше ніж 2000 євро. 
[bookmark: o216]     Будь-які суми, надання яких гарантується фінансовим забезпеченням цивільної відповідальності туроператора, використовуються виключно для задоволення вимог, що висуваються на підставі та за наявності обставин, зазначених у цій статті. 
[bookmark: o217]     Відшкодування збитків,  заподіяних туристу в разі  виникнення обставин неплатоспроможності туроператора (турагента) чи внаслідок порушення  процесу  про  визнання  його  банкрутом, здійснюється відповідною   кредитною   установою на підставі заяви туриста, договору на туристичне обслуговування (ваучера) та документів, що підтверджують  невиконання туроператором (турагентом) договірних зобов'язань. 

	Стаття 15. Фінансове забезпечення виконання туроператором зобов’язань перед туристами  під час організації виїзного туризму

     З метою  забезпечення  прав  та законних інтересів громадян – споживачів туристичних послуг туроператор під час організації виїзного туризму зобов'язаний постійно мати ліквідне фінансове забезпечення своєї цивільної відповідальності перед туристами.
Виконання зобов’язань туроператора перед туристами забезпечується договором про надання фінансового забезпечення (банківська гарантія та/або договір страхування), укладеного відповідно з банком або страховиком.
Договір про надання фінансового забезпечення має передбачати, що у випадку невиконання туроператором (повністю або частково) зобов’язань перед туристом за договором на туристичне обслуговування, фінансова установа здійснює оплату витрат, пов’язаних з організацією:
поверненням до України туриста, який перебуває поза межами України, та його проживання до такого повернення;
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]поверненням туристу оплаченої ним вартості турпродукту (авансових платежів) у випадку ненадання такого турпродукту, якщо подорож так і не почалася; 
поверненням різниці між оплаченою вартістю і вартістю фактично наданих послуг, якщо подорож почалася, але послуги надані частково.
Договір про надання фінансового забезпечення може передбачати додаткові випадки невиконання туроператором (повністю або частково) зобов’язань перед туристом за договором на туристичне обслуговування.
Розмір фінансового забезпечення за договором визначається в євро за офіційним обмінним курсом Національного банку України станом на 31 грудня календарного року, який передує року отримання фінансового забезпечення. 
Фінансове забезпечення встановлюється у розмірі 10% від загальної вартості послуг туристичного обслуговування з виїзного туризму, наданих туроператором за рік, що передує року отримання фінансового забезпечення.
Юридична особа вважається новоствореним туроператором, або таким, що не провадив діяльності лише за відсутності фактичних даних про реалізацію туристичного продукту у попередньому році під його торговою назвою, в тому числі іншими юридичними особами чи фізичними особами-підприємцями.
У разі, якщо вартість послуг туристичного обслуговування з виїзного туризму, наданих туроператором у поточному році, перевищує їх вартість за попередній рік, на підставі якої здійснювався розрахунок розміру фінансового забезпечення, такий туроператор зобов’язаний відповідно збільшити розмір свого фінансового забезпечення не пізніше ніж до кінця місяця, наступного за кварталом, у якому досягнуто таке перевищення.
Для новоствореного туроператора або такого, що не провадив діяльність, у році, що передує року отримання фінансового забезпечення, мінімальний розмір фінансового забезпечення становить 50 000 євро за офіційним обмінним курсом Національного банку України станом на 31 грудня календарного року, який передує року отримання фінансового забезпечення..

Туроператор зобов’язаний протягом 24 год повідомити центральний орган виконавчої влади, який реалізує державну політику у туристичній сфері в електронній формі про укладення та припинення дії договору про надання фінансового забезпечення. 
Порядок, форми повідомлення про укладення та припинення дії договору про надання фінансового забезпечення встановлюються центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику у туристичній сфері.
Відомості про укладені та припинені договори про надання фінансового забезпечення туроператорів оприлюднюються на офіційному веб-сайті центрального органу виконавчої влади, який реалізує державну політику у туристичній сфері.
Туроператор повинен мати укладений договір про надання фінансового забезпечення на новий строк не пізніше ніж за 3 місяці до закінчення строку дії попереднього фінансового забезпечення.
Вжиття фінансовою установою, що надала фінансове забезпечення, заходів з виконання забезпеченого зобов’язання туроператора щодо повернення до України туриста, який перебуває поза межами України, та його проживання до такого повернення починається не пізніше 24 годин після:
звернення туроператора про неспроможність забезпечити проживання туриста, який перебуває поза межами України, та/або здійснити його повернення до України, у випадках, передбачених договором про надання фінансового забезпечення, або звернення туриста, який перебуває поза межами України, про неможливість зв’язатися з тупоператором, який не забезпечив проживання та/або повернення туриста до України, у випадках, передбачених про надання фінансового забезпечення.
Фінансова установа, яка здійснила заходи у зв’язку з наданим нею фінансовим забезпеченням, отримує право на зворотну вимогу (регрес) до туроператора в розмірі понесених нею витрат.
Виконання зобов’язання туроператора перед фінансовою установою, що надала фінансове забезпечення, щодо зворотної вимоги (регресу) може забезпечуватися банківською гарантією та/або заставою та/або  відкриттям безвідкличного акредитиву. Вид та умови такого забезпечення встановлюються договором про надання фінансового забезпечення. 
У разі заподіяння туристу (замовнику) реальних збитків в зв’язку з ненаданням/неналежним наданням повністю або частково туристичної послуги за договором на туристичне обслуговування, що сталося внаслідок дій/бездіяльності туроператора та/або третіх осіб – надавачів послуг, включених до туристичного пакету, туроператор зобов’язаний відшкодувати туристу (замовнику) розмір таких збитків протягом 5 календарних днів з моменту пред’явлення туристом (замовником) відповідної вимоги.

	Стаття 16. Страхування туристів при здійсненні туристичних поїздок
	Стаття 16. Страхування туристів при здійсненні туристичних поїздок

	[bookmark: n227]Страхування туристів (медичне та від нещасного випадку) є обов'язковим і забезпечується суб'єктами туристичної діяльності на основі угод із страховиками. Туристи вправі самостійно укладати договори на таке страхування. У цьому випадку вони зобов'язані завчасно підтвердити туроператору чи турагенту наявність належним чином укладеного договору страхування.
[bookmark: n228]



Договором страхування повинні передбачатися надання медичної допомоги туристам і відшкодування їх витрат при настанні страхового випадку безпосередньо в країні (місці) тимчасового перебування.
[bookmark: n229]



Інформація про умови обов'язкового страхування має бути доведена до відома туриста до укладення договору на туристичне обслуговування.
[bookmark: n230]
Обов'язкове (медичне та від нещасного випадку) страхування здійснюється один раз на весь період туристичної подорожі.
[bookmark: n231]За вимогою туриста туроператор чи турагент забезпечують страхування інших ризиків, пов'язаних із здійсненням подорожі.
[bookmark: n232]За бажанням туриста з ним може бути укладено угоду про страхування для покриття витрат, пов'язаних з анулюванням договору на туристичне обслуговування з ініціативи туриста, або угоду про страхування для покриття витрат, пов'язаних з передчасним поверненням до місця проживання при настанні нещасного випадку або хвороби.
[bookmark: n233][bookmark: n234]Компенсація шкоди, заподіяної життю чи здоров'ю туриста або його майну, проводиться у встановленому порядку.
	Страхування туристів (страхування медичних витрат та від нещасних випадків) є обов’язковою умовою туроператорської діяльності і забезпечується туроператорами на основі договору доручення або агентського договору із страховиками. Туристи вправі самостійно укладати договори страхування медичних витрат та від нещасних випадків. У цьому випадку вони зобов'язані завчасно підтвердити туроператору наявність укладених договорів страхування медичних витрат та від нещасних випадків на весь період туристичної подорожі.
Договором страхування медичних витрат повинні передбачатися організація надання медичної допомоги туристам (швидка невідкладна допомога, невідкладна амбулаторна і стаціонарна допомога, невідкладна стоматологічна допомога, медична евакуація з-за кордону, репатріація тіла (останків), і відшкодування їх витрат, в т.ч. оплата ліків,  при настанні страхового випадку безпосередньо в країні (місці) тимчасового перебування. 
Інформація про умови страхування медичних витрат та від нещасного випадку має бути доведена до відома туриста до укладення договору на туристичне обслуговування.
Договори страхування медичних витрат та від нещасного випадку укладаються на строк не менше, ніж весь період туристичної подорожі.
За вимогою туриста туроператор чи турагент забезпечують страхування інших ризиків, пов'язаних із здійсненням подорожі.
За бажанням туриста з ним може бути укладено угоду про страхування для покриття витрат, пов'язаних з анулюванням договору на туристичне обслуговування з ініціативи туриста, або угоду про страхування для покриття витрат, пов'язаних з передчасним поверненням до місця проживання при настанні нещасного випадку або хвороби.
Компенсація шкоди, заподіяної життю чи здоров'ю туриста або його майну, проводиться у встановленому порядку.


	Стаття 191. Інформування споживачів про умови надання туристичних послуг
	Стаття 191. Інформування споживачів про умови надання туристичних послуг

	До укладення договору на туристичне обслуговування споживачеві туристичного продукту надається інформація про:
 ….
9) порядок забезпечення туроператором обов'язкового та/або добровільного страхування туристів, розмір, порядок і умови виплати страхового відшкодування, а також можливість та умови добровільного страхування витрат, пов'язаних з розірванням договору на туристичне обслуговування за ініціативою туриста, страхування майна;





Відсутня


10) розмір фінансового забезпечення туроператора (турагента) на випадок його неплатоспроможності (банкрутства) та кредитну установу, яка надала таке забезпечення.

	До укладення договору на туристичне обслуговування споживачеві туристичного продукту надається інформація про:
….
9) умови договорів страхування медичних витрат та від нещасного випадку, інформацію про страховиків, осіб, що здійснюють відповідно до договору, укладеного із страховиком, організацію  надання медичної допомоги туристам,  (у разі укладання договору страхування з туристом туроператор або турагент від імені страховика), а також умови та можливість укладання договорів страхування додаткових ризиків, страхування витрат, пов’язаних з розірванням договору на туристичне обслуговування з ініціативи туриста або з незалежних від нього обставин, а також страхування майна туриста;
10) негативні наслідки відсутності у туриста договорів страхування медичних витрат та від нещасного випадку.
11) умови фінансового забезпечення виконання туроператором зобов’язань перед туристом  під час організації виїзного туризму та фінансову установу, яка надала таке забезпечення.

	Стаття 20. Договір на туристичне обслуговування
	Стаття 20. Договір на туристичне обслуговування

	….

У договорі на туристичне обслуговування зазначаються істотні умови договору:
…..
9) страховик, що здійснює обов'язкове та/або добровільне страхування туристів за бажанням туриста, інших ризиків, пов'язаних з наданням туристичних послуг;

	….

У договорі на туристичне обслуговування зазначаються істотні умови договору:
…..
9) інформація про страховика, з яким укладено договір страхування медичних витрат та від нещасного випадку; 
91) інформація про фінансову установу, з якою туроператором укладено договір про надання фінансового забезпечення; 




Народні депутати України                         





